
高校数学   チェックテスト   6／３０（金）   氏名（        ） 

 

１．下の図のように、東西に走る道路と南北に走る道路がある。 

(1)南西の角 A から北東の角 B にいたる最短経路は何通りあるか。【４点】 

(2)(1)の中で C 地点を通るものは何通りあるか。【３点】 

(3)(1)の中で C 地点と D 地点の両方を通るものは何通りあるか。【３点】 

 

 

 

 

 

２．マフィンを合わせて４０個作るとき、中に入れる果物をりんご，オレンジ、 

ブルーベリー、バナナの４種類から選びます。【各５点】 

(1)１つも作らない果物があってもいい場合は全部で何通りの作り方がありますか。 

(2)どの果物も最低１つは作らなければならないとした場合、全部で何通りの作り方

がありますか。 

 

 

＜Challenge1!＞【各＋５点】 

上の 1. (1)の中で C 地点かまたは E 地点を通るものは何通りあるか。 

また、C 地点かまたは D 地点かまたは E 地点を通るものは何通りあるか。 

 

 

＜Challenge2!!＞ 【各＋５点】 

      

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

類 題 

１．右の図のように、東西に走る道路と 

南北に走る道路がある。 

(1)南西の角 A から北東の角 B にいたる 

最短経路は何通りあるか。 

(2)(1)の中で C 地点を通るものは何通りあるか。 

(3)(1)の中で C 地点と D 地点の両方を通るものは何通りあるか。 

 

２．マフィンを合わせて３０個作るとき、中に入れる果物をりんご，オレンジ、 

ブルーベリー、バナナ、さらにフィグ（イチジク）の５種類から選びます。 

(1)１つも作らない果物があってもいい場合は全部で何通りの作り方がありますか。 

(2)どの果物も最低１つは作らなければならないとした場合、全部で何通りの作り方

がありますか。 

 

＜図形クイズ＞ 

（各＋３点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



③ ④ 

③ 

高校数学   チェックテスト 6/30 解答 

１. 最短経路 

(1) 
10!

252
5! 5!

=


通り  (2) 
4! 6!

120
2! 2! 3! 3!

 =
 

通り  

 (3) 
4! 3! 3!

54
2! 2! 1! 2! 2!1!

  =
  

通り 

２. 重複組合せ  

(1) 
43!

12341
40! 3!

=


通り   (2)
39!

9139
36! 3!

=


通り 

＜Challenge1!＞（＋５点ずつ）          ＜Challenge2!!＞（＋５点ずつ） 

Ｃ地点またはＥ地点…160通り                 (1)210通り  (2)102通り 

Ｃ地点またはＤ地点またはＥ地点…199通り 

              

＜図形クイズ＞（＋３点ずつ） 

x=50°，y=41° 

 

類題解答 

１. 最短経路  

(1) 
11!

462
6! 5!

=


通り   

(2) 
3! 8!

210
2! 1! 4! 4!

 =
 

通り  

(3) 
3! 4! 4!

108
2!1! 2! 2! 2! 2!

  =
  

通り 

２. 重複組合せ  

(1) 
34!

46376
30! 4!

=


通り    

(2)
29!

23751
25! 4!

=


通り 

⑤ ⑤ 



＜Challenge1!＞（＋５点ずつ）        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜Challenge2!!＞（＋５点ずつ）           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                


